

НЕОБЫЧАЙНАЯ ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТЬ



В районном центре есть необычная достопримечательность — памятник Владимиру Ильичу Ленину, установленный на приусадебной территории одного из частных владений.

Наверное, любители лыжного спорта обращали внимание на аккуратный дом с садом-огородом по улице Энергетиков и установленный за оградой памятник Ленину. Памятник представляет собой бюст вождя мирового пролетариата, установленный на бетонное основание. Аллея из молодых березок придает гармоничность композиционному пространству.

История у памятника грустная. Бюст нашли в одном из заброшенных свхозных складов. «Крыша склада провалилась, помещение пришло в негодность, - поясняет ветеран труда Яшкинской РЭС, хозяин памятника Валерий Александрович Ефремов, - зашел я туда и смотрю: стоит ящик, а из ящика голова виднеется. Оказалось, бюст Ленина. Наверное, в красном уголке стоял, убрали, видно, за ненадобностью. И Карл Маркс был, но я его, конечно, не стал брать. С ребятами из бригады поговорил, решил Ленина забрать. Тяжелый он оказался, человек шесть в машину грузили. Привезли на РЭС, он у меня в каптерке больше десяти лет простоял...»

Когда Валерий Александрович вышел на заслуженный отдых, он решил забрать памятник к себе домой. Устанавливали блок на приусадебном участке машиной с краном, спасибо, помогли бывшие коллеги по работе. Со временем была огорожена территория, высажены березки. «Получилась у нас березовая аллея, раньше пионеры такие сажали, - продолжает рассказ Валерий Александрович, - и считай, пять лет прошло, как стоит памятник».

Я живу от Ефремовых совсем близко и, конечно же, обращала внимание на крайний дом у дороги и на хорошо заметный со всех сторон памятник. Но

напроситься в гости к супругам Валерию Александровичу и Людмиле Арсентьевне решилась, лишь получив задание редактора. И удивилась радушию хозяев, чистоте дома, желтизне свежескрашенных половиц на уличном крыльце. Аккуратность и порядок тут во всем: без единого сорняка огород, поздние астры в палисаднике, очищенные от листьев ядреные капустные кочаны на веранде. Людмила Арсентьевна приглашает на чай, но времени, как обычно, в обрез. А вопросов много. И, наверное, главный, почему же так пренебрежительно относимся мы к истории собственной страны, почему уничтожаем скульптуры великих людей, храмы, мемориалы?

- Не нужно рушить памятники, кощунство это, - отвечает на мой вопрос Валерий Александрович, - я хоть коммунистом не был, но коммунистами были мой отец, мама. А я был пионером, комсомольцем. Ведь мы и стихи, и песни про Ленина учили, верили в правильные идеи. Разлад сейчас пошел с распадом Союза. И между народами нет ладу, глотки друг другу рвем...

Больше двадцати лет живут Ефремовы в этом доме. Работали дружно, держали хозяйство, свиней. Здесь выросли дети, дочь Галина работает в отделении терапии медсестрой, сын Алексей - на Яшкинской РЭС дежурным. Жизнь продолжается. И каждый год 22 апреля на улицу Энергетиков приходят яшкинцы, чтобы возложить цветы к памятнику. А в 2010 году Валерию Александровичу была вручена юбилейная медаль, учрежденная ЦК КПРФ к 140-летию со дня рождения В.И.Ленина.

Н. ФРИЗОРГЕР